

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 9 (171).

6 ФЕВРАЛЯ 1945 г., ВТОРНИК.

## НАПРЯЧЬ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ДОСРОЧНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛАНА

### Наверстать упущенное

Прошло больше месяца с того дня, когда строители Свердловскпромстроя вместе со всеми уральцами подписали новогодний отчет великому товарищу Сталину, в котором приняли повышенные обязательства. Мы поклялись перевыполнить план строительства и достигнуть в новом году невиданных трудовых показателей.

В первом месяце мы не выполнили своих обязательств: 78,2 проц. к плану дал коллектив треста в целом, на 82—83,3 проц. выполнили план строительные управления, а монтажная контора лишь на 62 проц. выполнила январское задание. Только в одном четвертом стройуправлении средняя выработка на каждого рабочего составила более 100 проц.

Эти тревожные цифры говорят о том, что коллектив строителей и, главным образом, руководители управлений, участков недостаточно серьезно отнеслись к своей клятве. Организационная неразбериха, перестройка работы рванулись на весь январь и продолжают до сего времени. Медленно приступают на участках к освоению нового задания по жилищному строительству. Еще в декабре должно было начаться строительство завода шлаковых камней, которое ликвидирует недостаток стеновых материалов. Но до сих пор дальше проектов и подбора площадки для строительства дело не двинулось. Первое стройуправление затягивает строительство лесосушила на деревообделочном комбинате.

Плохо внедряются на участках передовые методы труда. Только отдельные прорабы переходят на хозрасчет, личные счета экономии материалов открыли лишь несколько бригад.

Дело чести нашего коллектива, не раз показывавшего, что он может понастоящему работать, в ближайшие дни наверстать упущенное. Немедленно должно быть форсировано строительство завода шлаковых камней и сушила, без которых будет очень трудно четко работать. Переход бригад, участков, прорабов на хозрасчет должен стать массовым явлением на стройке. Надо оживить соревнование гвардейских фронтовых бригад.

На предприятиях Свердловской области развертывается соревнование за подготовку производственных подарков к 27-й годовщине Красной Армии. Заводы, стройки, цеха берут обязательства о досрочном выполнении февральского и двухмесячного плана. Наш коллектив не должен остаться в стороне от этого движения. Славная годовщина великой армии-освободительницы должна быть ознаменована новыми успехами строительства.

В течение февраля ликвидировать январский долг—такова наша основная задача.

### Наше мозаичное производство

Развитие жилищного и коммунально-бытового строительства в Свердловскпромстрое потребовало большого количества предметов домоустройства—фаянсовых унитазов, раковин, чугунных чаш «Генуя» и прочих изделий. Эти предметы в условиях военного времени на Урале очень дефицитны и потому начальник треста тов. Бобков поставил перед производственными предприятиями задачу—организовать цех мозаичных изделий.

В организации цеха приступили 15 декабря. Несмотря на ряд трудностей с помещением, материалами, отсутствием рабочих нужных квалификаций, новое производство быстро освоили. К первому февралю уже изготовлено 50 унитазов, 70 чаш «Генуя», 10 раковин, 15 квадратных метров лестничных плит. Все изделия хорошего качества.

Таким образом, мы получили возможность обойтись без дефицитных фаянсовых изделий. Образцы высокой производительности труда показывает бригадир тов. Музеев, бетонщик тов. Хасанов, плотник-опалубщик тов. Крушев. Прекрасно освоить новую специальность, т.т. Хусеев и Хасанов уже обучили несколько мозаичников.

Организация и освоение мозаичных

приборов проходили при активном участии старшего инженера треста тов. Тихомирнова, перенесшего к нам опыт одной из уральскихстроек и давшего ряд остроумных решений, значительно упростивших изготовление моделей, заливку изделий и отделку их.

Дальнейшее развитие мозаичного производства тормозит отсутствие помещения. Производство размещено во временном непригодном помещении. Неисправный локомотив поручено отремонтировать железнодорожному отделу, но последний не выполнит этой работы. Отсутствуют сажа, спирт и другие материалы, необходимые для высококачественной отделки изделий.

Контора техснаба не проявляет надлежащей гибкости как в поставке этих материалов, так и приобретении спецодежды для рабочих (фартуки, резиновые сапоги).

Тов. Бобков объявил благодарность всем рабочим, принимавшим активное участие в организации и освоении производства мозаичных изделий и премировал денежными суммами т.т. Тихомирнова, Липичева, Гилева, Хусеева, Хасанова и других.

**А. ЗАЛЬЦМАН** — гл. инженер управления производственных предприятий.

### Внимание третьему стройуправлению

Третье строительное управление должно выполнить большие работы. Нужно переработать около 150 тысяч кубометров земли, построить до 20 рубленых зданий и т. д. Поле деятельности для механизации работ исключительно велико. Уже сегодня в стройуправлении должен быть шипчатый, технически грамотный механик.

Интересно отметить, что столь трудоемкие работы, которые должны быть выполнены стройуправлением, не нашли свое отражение в плане технических мероприятий треста.

Надо выполнить исключительно много плотничных работ высокой квалификации, к которым должны были

уже приступить, но трест задерживает выделение плотников и обрекает, тем самым, на срыв сложные работы. Кстати сказать, что по технологии они являются первоочередными и в дальнейшем затормозят работы двухтысячного коллектива.

Плотники должны быть выделены немедленно и сразу же они будут обеспечены лесоматериалом на месте работ.

Решение Государственного Комитета Обороны по строительству объектов третьего стройуправления—под угрозой срыва!

**В. КОНОВАЛОВ**—начальник третьего стройуправления.

### Перевыполнили месячную программу

Новый год начался невиданными успехами на фронтах Отечественной войны. Наша доблестная Красная Армия вторглась в логово врага и окончательно добывает немецких псов.

Токари, слесари, кузнецы ремонтно-механического завода на боевые дела Красной Армии отвечают высокими трудовыми показателями. За январь завод выполнил месячный план на 104 проц.

Хорошо поработали молодые токари: тов. Шестанова за январь выполнила—197 проц. нормы, тов. Плотников—192, тов. Двоглазов—174, комсомолец Данилова—182 проц.

Коллектив завода в новогоднем отчете товарищу Сталину обязался снизить себестоимость продукции на 10 проц. и повысить производительность труда на 10 проц. Это обязательство уже претворяется в жизнь.

**А. ФРОЛОВ** — парторг.

### Молодые маляры освоили свое дело

Я руководжу группой из 14 молодых рабочих, которые в течение короткого времени освоили основные виды работ по малярному делу. Даже на трудоемкой работе—шпательке стен, дверей и окон—они дают хорошие образцы труда. Например, Коля Иванов, Ваян Максимов, Витя Мальков и Коля Кудрявцев в дни замечательных побед Красной Армии достигают выработки взрослых рабочих.

— Мы помогаем,—говорят они,—нашим отцам и братьям-фронтовикам скорее дойти до Берлина.

В числе молодых рабочих есть и комсомольцы. Было бы неплохо, если бы комсомол стройуправления тов. Борозинков организовал из этих ребят комсомольско-молодежную бригаду.

Я постоянно беседую со своими учениками о снижении себестоимости и качестве работ. С большим подъемом взялись они за выполнение этих важных мероприятий и обязались работы по восьмой секции сдать на «хорошо».

**ЗАЛОЖНЫЙ**—инспектор.

### Форсировать строительство лесосушила и завода шлаковых камней

В новогоднем отчете товарищу Сталину коллектив треста обязался для расширения своей материальной базы построить лесосушило и завод шлаковых камней. Эти предприятия необходимо строить раньше всех первоочередных объектов, так как от их работы зависит успех выполнения наших обязательств. Начальник треста тов. Бобков издал приказ по строительству на территории деревообделочного комбината трехкамерного сушила емкостью на 120 кубометров древесины.

Строительство этого объекта возложено на первое стройуправление. По постановлению коллегии Наркомстроя сушило должно быть пущено в эксплуатацию 20 марта с. г. Проектная документация выдана полностью, но ру-

ководители первого стройуправления отнеслись к этому ответственному заданию несерьезно. До сих пор нет графика работ, не размещены заказы по подобным предприятиям, а мастеров Васнецов, ведущий строительство, не имеет понятия о сроках окончания работ. Ясно, что и рабочие не мобилизованы на выполнение боевого задания. На стройке нет ни одного лозунга, совершенно не применяются механизмы даже на трудоемких земляных работах. Задание в объемном выражении рабочие не получают.

Совершенно ничего не делается по строительству завода шлаковых камней, а ведь его надо пустить 1 апреля. Стройучасткам нужны шлако-блоки, но еще не приступили к земляным работам, а производственно-техниче-

ский отдел кроме чертежа фундамента ничего не сделал.

Коллектив строителей не может и не будет мириться с такой медлительностью в отношении стройки этих ответственных объектов. Надо немедленно принять самые решительные меры по форсированию работ, составить график, сосредоточить на стройке лучшие силы. Производственно-технический отдел обязан в ближайшие дни выдать всю техническую документацию.

Руководители строек, парторганизации и мастера должны понять, что от их умения организовать работу зависит успех дела.

**И. ТИХОМИРНОВ**,  
**О. ГОРНАЯ**.

## Не повторять ошибок прошлого года

### С партийно-хозяйственного актива

1 февраля состоялся партийно-хозяйственный актив Свердловскпромстроя, который обсудил итоги работы треста в 1944 году. Докладчик начальник треста тов. Бобков и содокладчик гл. бухгалтер тов. Авинов дали анализ работы треста и стройуправлений в истекшем году. Несмотря на то, что годовой план собственного строительства выполнен на 103 проц., генеральный подряд оказался недоисполненным на 21 проц. Значительная доля вины здесь ложится на подрядчиков и заказчиков, но и коллектив Свердловскпромстроя имеет немало недостатков, сыгравших свою отрицательную роль в работе.

Плохо работал лесозаготовительный участок, не сумевший полностью обеспечить стройки лесом. Производственные предприятия, в полтора раза перекрывшие программу в сумме, недодали много изделий по номенклатуре.

Обеспеченность треста рабочей силой в среднем составляет 97,5 проц. к плану, однако, к концу года количество рабочих снизилось против начала года на 435 человек. Это говорит о том, что плохо у нас обстоит дело с закреплением кадров.

Выполнение норм по основному производству составило 131 процент, а производительность труда оказалась значительно ниже. Это значит, что велики у нас потери рабочего времени, много больных, есть и прогулы.

206 человек выполняли нормы на 200 проц., более 80—на 300, есть и тысячники, но охват социалистическим соревнованием еще недостаточный. Соревнуются только 58,5 проц. рабочих и передовые методы труда еще не получили должного размаха.

Заработная плата на основном строительстве составляет 117 проц. к плану, но она все еще остается на низком уровне. Надо неуклонно ростить зарплату за счет повышения производительности труда.

Некоторые руководители участков допустили большой перерасход фондов заработной платы. В транспортной конторе (начальник тов. Давыдов) перерасходивно 673 тыс. рублей, во втором стройуправлении—321 тыс. рублей. Такой антигосударственной практике надо немедленно положить конец.

Снижение себестоимости за год составило по основному производству 5,2 проц., однако, перерасход по другим источникам сделал работу треста в прошлом году убыточной.

— В текущем году, — сказал в заключение тов. Бобков, — необходимо объявить жесточайшую борьбу бесхозяйственности и нарушениям финан-

совой дисциплины. Экономия государственных средств—священная обязанность каждого работника. Мы должны снизить себестоимость строительства не менее чем на 10 проц. Это мы обещали в клятве товарищу Сталину, а уральцы привыкли держать свое слово.

Значительную часть своего выступления тов. Авинов посвятил сравнению хозяйственной деятельности строительных управлений. Работая почти в равных условиях, стройуправления закончили год с различными показателями. В первом стройуправлении (начальник тов. Ядрихинский) накладные расходы составили 17 проц., административно-хозяйственные—7,9 и себестоимость снижена на 9,3 проц. Во втором стройуправлении накладные расходы составили 22 проц., административно-хозяйственные—10,5 проц. и себестоимость снижена на 4,2 проц. Плохо работало и четвертое стройуправление.

После докладов состоялся пленарный. Начальник второго стройуправления тов. Артемчик рассказал о мерах, которые приняты в стройуправлении для улучшения работы в текущем году. Вводится пробный учет, бригады и участки переходят на хозрасчет, разрабатывается поточный метод строительных работ и т. д. Он потребовал от отделов и подразделений треста четкой работы.

Главный инженер первого стройуправления тов. Рубинштейн обратил внимание актива на тревожащее положение со стеновыми материалами. Много надежд возлагают на строительство нового завода шлаковых камней, но по плану он должен быть пущен к 1 апреля и только тогда можно будет получать камни, а они нам нужны сегодня, сейчас.

В пленарных выступлениях бригадир тов. Хузаев, зам. председателя постройкома тов. Бакулин, бригадир тов. Каташов, начальник четвертого стройуправления тов. Космагов, начальник планового отдела тов. Шевырьев, мастер тов. Безубов, начальник подсобных предприятий тов. Богданов, инженер по технике безопасности тов. Иванов, представитель промбанка тов. Водяников, секретарь партбюро тов. Мотылев.

Партийно-хозяйственный актив наметил мероприятия по обеспечению выполнения плана строительства в 1945 году и клятвы великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

## Нарушителей техники безопасности—к ответу

Очень плохо, когда работа производится безнадзорно. Вот яркий пример этого. Механик четвертого стройуправления тов. Галик установил на строительстве домиков циркулярную пилу, не только непригодную для работы, но и опасную для работающих на ней.

Циркулярная пила требует бережного и умелого обращения, а несоблюдение этого ведет к тяжелым травмам. Постороннее вмешательство заставило т. Галика в тот же день снять пилу, направить ее для оборудования ограждениями.

В этом же стройуправлении мостовикам бригады тов. Малоземова поручена сложная работа по укладке трубопровода тоннельным способом. Углубившись под железнодорожный путь на два метра, укладчики не делали креплений, что угрожало серьезной аварией. Землекоп тов. Лаврук решил подняться на поверхность посредством крана «Дин», но не удер-

жался и упал с винта, сломав при этом ногу.

Наличие подобных фактов указывает на то, что в четвертом стройуправлении ослабили внимание к вопросам безопасности работы. Прораб тов. Баженов не проинструктировал должным образом рабочих и этим самым поставил их в опасные для жизни и здоровья условия.

Пленум постройкома принял по вопросу и технике безопасности решение, направленное на оздоровление условий труда и решил суммы, выделенные соцстрахом по несчастным случаям, относить за счет виновных.

Надо полагать, что это мероприятие заставит руководителей строек более внимательно и продуманно вести работу.

**Е. ИВАНОВ** —  
пом. главного инженера  
по технике безопасности.

## Без лопаты—не землекоп

На участке тов. Баженова в четвертом стройуправлении плохо обстоит дело с инструментом. В кладовой нет никакого выбора. В настоящее время наши бригады работают на конке траншеи для укладки трубопровода.

Много у нас земляных работ, а кран «Дин» плохо помогает. Неделю назад привезли его на участок и он только три часа проработал, а неделю его ремонтировали. И вот приходится мерзлый грунт на 4-метровой глубине разрабатывать вручную.

А посмотреть какой у нас инструмент! Это смех и грех. Землекопу нужна лопата подборная. А наши лопаты при работе на штык, когда берешь грунт, гнутся, так как сделаны из мягкого железа.

Никудышные и кайла. Они самодель-

ные, мягкие и потому неудобны для пашки на черешок. Стандартные кайла должны быть квадратными, а у нас они прямоугольные и от того плохо откалывается грунт. На днях нам понадобился десять штук гвоздей, а их в кладовой участка не оказалось. В траншеях постоянно работаете при притоке грунтовых вод, а на весь участок нет ни одной пары резиновых сапог. Вот, например, на одном объекте недавно произошла авария водопровода. А разве мыслимо в вальсках очищать тунели?

Все эти неполадки отрицательно действуют на производительность труда. Мы просим наших руководителей устранить их.

**А. МАЛОЗЕМОВ,**  
**М. ПАЛЬНИН**—бригадиры.

## Шоферы-хулиганы

Во транспортной конторе в январе были 4 крупные аварии автомашин. Шофер Рычков А. в пьяном виде раздала автомашинной человека, шофер Сухарев наскочил своей машиной на другую нашей транспортной конторы и обе они выведены из строя. Этот нерадивый шофер нанес материальный ущерб на 11 тысяч рублей.

На днях шофер Кириленко напился и бросил машину, которую на следующий день нашли на окраине города представители госавтоинспекции.

Все виновные понесли наказания, но эти факты не стали достоянием коллектива. Парторганизация, цеховой комитет транспортной конторы не развернули вокруг этих позорных фактов массовой работы.

**Н. ФЕДОРОВА.**

## Усилить помощь семьям фронтовиков

В транспортной конторе за последнее время 15 семьям фронтовиков выдано 30 тонн торфа и 22 семьям выдано более 4.000 рублей из фонда, отчисленного коллективом однодневного заработка. Красноармейские семьи тт. Салбановой, Хуснутдиновой, Фоминой, Маминой и др. получили по 2 кубометра топлива и по 150—200 рублей деньгами.

Плохо помогает профсоюзная организация—не выделяет теплых вещей для нуждающихся жен, детей и матерей фронтовиков. Постройком ссылается на то, что приказ тов. Бобкова о выделении теплых вещей для семей военнослужащих, до сих пор не выполнен. **Н. ГУСЕВ**—заместитель начальника транспортной конторы.

## Превратить отделы треста в гибкие аппараты

Стахановцы и командный состав строительных участков повседневно борются за выполнение производственных заданий, добиваются лучшей помощи фронту. Но среди служащих и инженерно-технических работников управления треста такого энтузиазма не видно. Социалистические обязательства по отделам, если и существуют, то только на бумаге, а индивидуального соревнования по профессиям вообще нет. Такое положение объясняется только тем, что руководители отделов и групп не занимаются разработкой планов работы, не доводят их до исполнителей, не обсуждают на производственных совещаниях.

А ведь от правильной, четкой работы таких отделов управления треста, как производственно-технический, плановый, конторы техснаба, бухгалтерии, кадров зависят результаты труда всех подразделений треста. Однако работа этих отделов не блещет.

На 1945 год производственно-техническому отделу придется провести целый ряд мероприятий, предусматривающих внедрение разработки вопросов, связанных с эффективным выполнением годовой программы. К сожалению, по некоторым из этих мероприятий сроки уже прошли, а работа еще не начата и о ней пока знают только начальник отдела тов.

Бушков и его заместитель тов. Билинкус. Почему же эти вопросы не распределены и не доведены до исполнителей с указанием сроков их выполнения?

Не перестроили отделы треста своей работы в деле снижения себестоимости строительства и внедрения хозрасчета. Эти и другие связанные с ними вопросы должны быть детально разработаны на производственных совещаниях отделов. Рядовые работники могут внести немало ценных предложений. Отделы треста должны быть превращены в гибкие аппараты.

**М. ХАНДЮК.**

## СТАНДАРТНЫЕ СПРАВКИ ЗАВЕРЯТЬ ПОСЛЕ РАБОТЫ

В жилищно-коммунальном отделе стандартные справки завершаются до 5 часов вечера и строителя, проживающего на Рабочем поселке Эльмаша, для заверки стандартных справок вынуждены брать разрешение об уходе с работы раньше времени. Не один раз рабочие ставили вопрос о том, чтобы устанавливать заверку справок после 8 часов вечера. Пора бы выполнить это законное требование.

**Д. МЕЛЕШКО**—рабочий.

Зам. редактора  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**

НС10220.

Заказ № 535.